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Siano f, g : [a, b] → R tali che:

• f, g continue in [a, b]

• f, g derivabili in (a, b)

Allora ∃x0 ∈ (a, b) : f ′(x0)[g(b)− g(a)] = g′(x0)[f(b)− f(a)]
È una generalizzazione del teorema di Lagrange.

1 Dimostrazione

Sia h(x) = f(x)[g(b) − g(a)] − g(x)[f(b) − f(a)], h(x) è anch’essa continua
in [a, b] e derivabile in (a, b).

Dimostriamo che agli estremi h(a) = h(b):

h(a) = f(a)[g(b)− g(a)]− g(a)[f(b)− f(a)] = f(a)g(b)− g(a)f(b)
h(b) = f(b)[g(b)− g(a)]− g(b)[f(b)− f(a)] = f(a)g(b)− g(a)f(b)

h(a) = h(b)

Quindi per il teorema di Rolle applicato ad h(x) ∃x0 ∈ (a, b) : h′(x0) = 0
e f ′(x0)[g(b)− g(a)] = g′(x0)[f(b)− f(a)].
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